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Формування та реалізація національної конкурентної політики 

України вимагає удосконалення загальної системи управління самим 
підприємством з точки зору покращення обліково-контрольної 
системи, зокрема в частині витрат.  

Підприємство розглядається як певна система, в якій функціонує 
підсистема внутрішнього контролю. Вона не існує відокремлено, а 
функціонує взаємопов’язано з іншими підсистемами управління. 
Під внутрішнім контролем як правило розуміють систему заходів, 
визначених управлінським персоналом підприємства та здійснюваних 
на підприємстві з метою найбільш ефективного використання усіма 
працівниками своїх обов’язків по забезпеченню та здійсненню 
господарських операцій [1].  

Система внутрішнього контролю (СВК) може бути ефективною 
тільки тоді, коли чітко визначені цільові орієнтири її функціонування 
у відповідності з науково обґрунтованим принципам [2].  

Внутрішній контроль реалізується в різних організаційних 
формах, що мають конкретні цілі, завдання, об’єкти та методи. Сама 
СВК є сукупністю окремих підсистем – систем нижчого порядку, 
спрямованих на контроль окремого об’єкта.  

Прикладний апарат функціонування СВК підприємства 
(інструментарій) – це комплекс методичних прийомів, процедур, 
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спрямованих на визначення реального стану об’єкта контролю з 
метою забезпечення бази прийняття адекватного управлінського 
рішення. Саме налагоджена система контролю за витратами (СКВ) 
сприяє оптимізації їх величини, а відповідно і посиленню фінансової 
стабільності підприємства.  

Отже, з метою систематизації інформації для використання в 
цілях контролю (а відповідно, й управління), а також з метою 
забезпечення правдивою інформацією зовнішніх користувачів 
доцільно виокремити статтю фінансових витрат, які можна 
розглядати як плату за одержання й підтримку фінансів на 
достатньому рівні для здійснення фінансово-господарської діяльності 
підприємства (рисунок 1).  

 

 
 

Рисунок 1 – Система внутрішнього контролю підприємства за ієрархією рівнів 
контролю 

 

До складу контрольного середовища СКВ підприємства входять 
елементи СВК підприємства (організаційна структура з відповідним 
кадровим забезпеченням та розподілом обов’язків, філософія та стиль 
роботи управлінського персоналу, етичні норми здійснення 
діяльності, участь керівництва підприємством в організації 
внутрішнього контролю), технологічні та адміністративно-соціальні 
процеси діяльності. Інформаційним забезпеченням СКВ виступає 
система внутрішньогосподарського та фінансового обліку.  

Таким чином, налагоджена система контролю витрат покращить 
якість управлінських рішень стосовно аналізу, контролю і, 
відповідно, оптимізації їх величини, а також з метою забезпечення 
правдивою інформацією зовнішніх користувачів. 
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Бухгалтерський облік являє собою упорядковану систему збору, 
реєстрації та узагальнення інформації в грошовому вираженні про 
майно, зобов'язання організації і їхньому русі шляхом суцільного, 
безперервного і документального обліку всіх господарських операцій.  

Облік розрахунків з постачальниками та підрядниками є важли-
вим елементом в системі бухгалтерського обліку. Фінансовий стан 
кожного суб’єкта господарювання визначається його взаємовідноси-
нами з іншими господарюючими суб’єктами та станом розрахунків 
між ними. Від величини кредиторської заборгованості підприємства 
залежить його фінансова стійкість, незалежність та платоспромож-
ність. Саме від безперебійності та планомірності організації даних 
розрахунків залежить стан усіх розрахунків підприємства, його фі-
нансовий стан та платоспроможність [6]. Сучасні умови господарю-
вання вимагають вирішення цілої низки нерозв’язаних облікових 
проблем, у тому числі й з обліку дебіторської заборгованості. 

Тема обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками 
розглядалась провідними вітчизняними науковцями з 
бухгалтерського обліку, зокрема Ф.Ф. Бутенцем, А.С. Барановська, 
Г.В. Власюк, В.В. Жуковська, А. Козоріз, О. С. Кравченко, 
О.М. Шапошнікова та іншими. Проте ряд питань досі залишаються 
недостатньо вивченими, що зумовлює актуальність даної теми та 
подальшого дослідження. 


